

Забастовка

ВСЯ ВЛАСТЬ СТАЧКОМАМ!

**Рабочий класс, организуйся!
Забастовка - наше оружие!
Долой коммунистов и демократов!
Да здравствует пролетаризм!
Да здравствует революция!**



№1 (34) Газета Стачкома г.Самары и ПДП

АВГУСТ 2000 г.

Цена 1 руб.

К РАБОЧИМ РОССИИ

После долгого перерыва вновь выходит газета Самарского стачкома «Забастовка». Родившись в начале 90-х годов, сегодня, в конце 90-х, она переживает второе своё рождение... Многие изменились для нас и для рабочего движения в целом за это десятилетие.

Если в передовой статье первого номера «Забастовки» мы обращались «К рабочим Самары», то теперь - «К рабочим России!». Это уже говорит само за себя. Владея широкой информацией, прямо участвуя в основных событиях рабочего движения страны, мы видим, что рабочая Самара является, по существу, единственным из центров движения, последовательно выступающим за новую пролетарскую революцию, за завоевание власти в обществе организованным рабочим классом, организованными рабочими. А это и есть главное содержание, главный смысл самого Рабочего движения. Так что же оно представляет собой сегодня?

Годами идут бесчисленные забастовки: от мелких локальных до мощных и массовых, как Рельсовая война-98, не на шутку пугающих правительство и власти. Вроде бы борьба идёт нормально. Да только жизнь становится всё хуже и хуже, и никаких перемен к лучшему. Почему?

Да потому, что забыта простая истина: чтобы изменить жизнь, надо менять власть! Всю: снизу доверху, сверху донизу - нужна революция. А её пролетариат может совершить только организованно и при наличии двух условий:

1. Рабочие, весь простой люд должны твёрдо знать, чего они хотят, должны ясно представлять себе будущую жизнь.

2. Для победы необходимо общее организующее начало, общий штаб борьбы, общее командование. Первое условие решается наличием передовой революционной теории. Она есть, она создана - это важно, об этом подробно будет говорить на своих страницах «Забастовка». Вторым условием является энтузиазм и самоотверженность передового отряда рабочего класса, объединённого в революционную партию. Партию Диктатуры Пролетариата. То есть такую, которая не только организует и приведёт рабочий класс к победе в революции, но и после неё обеспечит надёжное функционирование рабочей власти в обществе.

Самара занимает особое место в рабочем движении лишь потому, что действительно вооружена передовой теорией, передовой наукой побеждать. Это благодаря тому, что в нашем городе жил и работал такой человек, как Алексей Борисович Разлацкий. Вечная память и великое пролетарское спасибо ему за науку - он оставил её всему пролетариату... и не только России. Но владем ей пока только мы, лишь поэтому наша практическая деятельность резко выделяется своей революционностью. Взять хотя бы наши лозунги, - вы их видите на страницах «Забастовки».

Можно возразить, что сегодня и без того хватает трескучих фраз. Да, хватает. Но мы тем и отличаемся от революционных болтунов, что претворяем наши лозунги в жизнь. Именно делегация Самарского стачкома, участвуя в Шахтёрском пикете на Горбатом мосту в 1998 г. в Москве, поставила вопрос о создании Всероссийского стачкома (ВСК) как объединённого центра рабочего движения страны. И он был создан! Первым заместителем Председателя ВСК шахтёры избрали Г. Исаева, что говорит о высоком признании боевых дел рабочей Самары. Создание Стачка России могло стать переломным, решающим шагом для всего рабочего движения. Но не стало... О судьбе ВСК читайте в настоящем номере.

Если идеи, которые нами движут, задачи, которые мы решаем, конечная цель, к которой должны придти пролетариат и всё общество, свести к самой сжатой, краткой форме, то получается следующий чеканный лозунг:

Слава Октябрю 17-го года!

Да здравствует Новый Октябрь!

Этой идее служила и будет служить рабочая газета «Забастовка».



КАК ЭТО БЫЛО

Семь часов, которые ПОТрясли САМАРУ

Лидером забастовочной борьбы Самары является ЗиМ (завод имени Масленникова). Забастовки на нём проходят мощнее, злее, организованнее, чем у других, и всегда заканчиваются победой, выполнением требований бастующих. Они всегда - полная неожиданность для начальства, их смелость близка к дерзости.

Так было и на этот раз. Продажные профсоюзные лидеры готовили вполне мирную акцию предъявления требований хозяевам... Но всё обернулось «неожиданно»!

Рассказывает ведущий журналист Самары, замечательный человек Алёна Молодцова.

3 февраля рабочие завода имени Масленникова перекрыли движение транспорта на улице Ново-Садовой, одной из ведущих транспортных магистралей Самары.

10 часов 20 минут.

Я выскакиваю из трамвая и бегу по Ново-Садовой, не совсем понимая почему транспортная полоса, по которой я собственно бегу абсолютно пустая, а противоположная забита угрюмо-недвижимыми машинами. Ну, трамвай-то могли встать из-за недоразумений с током, а машины? Авария что-ли? Ситуация проясняется, когда я подхожу к заводу имени Масленникова. На проезжей части стоят люди, много людей, на мой взгляд гораздо больше тысячи. Ничего не понятно. Я-то тороплюсь в Дворец культуры «Звезда», чтобы «осветить в прессе» ход трехстороннего совещания проходящего между администрацией, профсоюзами и работодателями Самарской области. А что здесь делают эти люди?

10 часов 30 минут.

Ситуация несколько проясняется, когда я вижу председателя стачкома ЗиМа Григория Исаева, который командует в мегафон: «ЗиМовцы, кругом, на перекресток шагом марш!». Пока люди движутся к перекрестку, узнаю, что же собственно произошло. Заводчане, большинство из которых не получали зарплату около года устав от голодных обмороков своих детей, приставивший контролеров в общественном транспорте и прочих «прелестей» безденежной жизни решили таким образом обратить на себя внимание областной администрации и заводского начальства, добиться выдачи заработной платы. Благо и это самое начальство и заместитель губернатора Юрий Логойдо находились по соседству, в теплом и уютном зале ДК «Звезда», явно не торопясь на встречу с обозленными рабочими. А может быть они не подозревают о том, что происходит на улице? Заводчане, решив «просветить» начальство решили направить в зал «Звезды» делегатов, чтобы те прочитали дремлющей в зале публике листовку такого содержания: «Господа начальники, власти и профбоссы! Мы, рабочие ЗиМа, больше не ве-

рим вам, вашим обещаниям, вашим посулам. Мы не верим никому и ничему! Кругом один обман, ложь и ограбление.

Мы перекрыли Новосадовую и не уйдём с мостовой, пока не получим все заработанные нами деньги.

Мы будем стоять до конца!

Не мешайте, господа! На ЗиМ смотрит вся Самара, а на Самару - вся Россия.

Не доводите до греха, не доводите нас до революции!»

11 часов 25 минут - 13 часов

Конечно же я отправилась в зал вместе с делегатом от рабочих. Тем более, что поначалу мой путь лежал именно туда. То, что произошло в «Звезде» меня мягко говоря порозило. Председатель Независимой федерации профсоюзов Евгений Егоров встретил делегацию нерадушно, попросив рабочих покинуть сцену, у них там дескать регламент, нарушать который они не собираются. Мнение господина Егорова явно не совпадало с мнением доброй половины зала, которая зашумела: «Дайте им слово, надоело слушать одно и то же!» Волнения в зале явно не входили в программу заседания и слово делегатам решили все же предоставить, но... после выступления господина Шитарева, который от лица работодателей добрых полчасика вышал об ужасных налогах мучающихся бедных руководителей предприятий, не забыв упомянуть о том, что несмотря на трудности, завод имени Фрунзе, которым он руководит не имеет задолженностей по зарплате. Все время его долгого выступления, рабочие ЗиМа, как бедные сироты стояли у края сцены. Наконец, им дали слово. Увы, обращение особого действия не возымело. Не солов хлебавши ЗиМовцы вернулись к товарищам. Но уж если люди стояли на улице в жуткий мороз, то конечно же им хотелось достучаться до не желающего их услышать начальства. Народ начал скандировать: «Логойдо, иди сюда!». Честно говоря, в этот момент я не выдержала. Выхватив у руководителя митинга мегафон я закричала: «Люди, вас же не слышат. Если вы хотите, чтобы замести-

Окончание на стр. 2

ХРОНИКА РАБОЧЕГО ДВИЖЕНИЯ

11 июля. На ГПП «Завод имени Масленникова» происходит травля рабочих в интересах которых профсоюз «Солидарность» подает исковые заявления в суд по индексации невыплаченной в срок заработной платы. Администрация заставляет рабочих отказаться от требований по индексированной заработной плате.

С протестом против политики повышения энерготарифов выступают профсоюзы Дальнего Востока. Сегодня ассоциация профсоюзов региона обнародовала текст обращения к Президенту, предсе-

дателю правительства и представителю Президента в Дальневосточном федеральном округе. В документе подчеркивается, что рост стоимости энергоресурсов «приведет к полной остановке большинства предприятий региона, многие из которых уже сегодня убыточны и неконкурентоспособны из-за непосильных энерго- и железнодорожных тарифов. Увеличится армия безработных, подорожают продукты питания, товары и услуги первой необходимости, что повлечет за собой дальнейшее обнищание жителей Дальнего Востока».

Окончание. Начало на стр. 1

тель губернатора вас услышал, нужно идти в «Звезду!» Человек десять из митингующих внемли моему совету. Мы вновь направились «в гости» к власти имущим, с единственной целью, предложить Юрию Логойдо поговорить с народом. В зал нас не пустили, объяснив это отсутствием указаний. Дальше все было, как в кино про плохих милиционеров. Женщины из числа митингующих попытались прорваться в зал. Сотрудники милиции сделали то, что в протоколах видимо называется применением силы. Сильные мужики выталкивали женщин из зала с завидной энергией. Мне повезло больше, меня окружили достаточно большие чины из числа сотрудников МВД, которые угрожали арестовать за подстрекательство к смуте. В это время мимо меня сотрудники милиции провели заместителя председателя стачкома Виктора Котельникова. Уже позже я узнала, что рабочие отвоёвали Котельникова и того не арестовали, а в тот момент я пыталась объяснить людям в погонах, что такое годный ребенок. Меня явно не понимали. Нашу дискуссию прервало сообщение: «Логойдо пошел к манифестантам». Мы с милейшими чинами отправились вслед за заместителем губернатора. Говоря официальным языком, встреча прошла в спокойной малодружественной обстановке.

Представитель администрации вешал народу, что мол всем трудно, что нужно подождать немного и в ситуации непременно разберутся. Люди, уставшие от ожидания прекрасного далека, не верили. Но, поражало не это. Поражало спокойствие чиновника в тот момент, когда женщины из числа рабочих рассказывали о своей нищенской жизни, о том, что они бы и рады сменить место работы, да идти некуда, о том, что после сорока пяти ни один, даже плохенький работодатель на работу не возьмет, а разве в сорок пять жизнь закончена? Я не знаю, что думал в тот момент Юрий Логойдо, но выражение его лица было невозмутимым. В общем представитель администрации не пообещал ничего конкретного, а народ решил с Ново-Садовой не уходить.

13 - 15 часов

Люди несмотря на мороз стояли на проезжей части рассказывая не успевшим уехать журналистам, сотрудникам милиции, которые отстранено, но вежливо выслушивали рабочих о том, что зарплату не выплачивают около года несмотря на решение суда, о том, что дети многих рабочих болеют различными заболеваниями от постоянного недоплат, о том, что на заводе взамен зарплаты предлагают приобрести товары «первой» необходимости - нижнее белье, мебель, бытовую технику, причем цены гораздо выше, чем в магазине. Но ведь, извините, трюсы сыт не будешь. Прохожие, лишённые удовольствия воспользоваться услугами общественного транспорта, но вынужденные двигаться именно по этому маршруту делились на две категории: сочувствующих и неодобряющих. Первые - высказывались в поддержку, останавливались, кто ненадолго, кто на достаточно продолжительный промежуток времени. Вторые делились в свою очередь еще на две категории: тех, кто что-то неодобрительно бурча проходил мимо и тех, кто в различной форме пытался войти в

переговоры с митингующими. Мне особенно запомнился пухлый, розовощекий, очень хорошо одетый мальчик, который уж слишком контрастно смотрелся в толпе рабочих. Он деловито сообщил митингующим, что в их проблемах не виноват и собственно не понимает почему его лишили удовольствия совершать путь на трамвае. Пока рабочие объясняли мальчику, что ими движет в этом «негуманном поступке» я размышляла о том, что этот мальчик вряд ли знает, что такое голод.

И, слава богу! Но как бы хотелось, чтобы и у детей рабочих ЗиМа была хорошая одежда полноценное питание. Неужели люди не могут получить то, что заработали своим трудом?

15 - 17 часов

Конечно, люди устали. Устали от продолжительного стояния на морозе, от грустных лиц милиционеров, от обещаний и уговоров начальства, непрерывно посещающего митингующих. Толпа то релала, то пополнялась вновь. Терпение было на пределе. Прорвало после сообщения председателя профкома ЗиМа Валентина Ищенко о том, что достигнуто соглашение между дирекцией завода и администрацией области о получении от администрации кредита для погашения задолженностей по зарплате, но конкретные сроки не уточнены. Опять только обещания! ЗиМовцы решили - завод объявляет забастовку. Завтра не выходить на работу и вновь перекрыть улицу. Около пяти часов вечера полные решимости разошлись.

Так, в этот день, закончился митинг, но не закончились события связанные с ним.

Я расскажу о событиях известных мне в силу случайных обстоятельств.

Было около десяти часов вечера... В это время в штаб стачкома ЗиМа вошли трое сотрудников, один из них представился и даже показал документы. Это был лейтенант Алексей Романов. Его спутников представить не попросили, а сами они инициативу не проявили. Зато с завидной скупостью Алексеем Романов перелисал максимум данных всех присутствовавших. Исключение составил лишь заместитель председателя стачкома ЗиМа Виктор Котельников. У него потребовали расписки в том, что тот предупрежден о возможных последствиях в случае организации им забастовки. Подобную расписку хотели потребовать и у председателя стачкома Григория Исаева, но того в тот момент в штабе не было. Я не знаю что подразумевалось под возможными последствиями, но по всей видимости - арест. Видимо предполагалось, что без этих людей забастовка не состоится. Но я почему-то, уверена, что народ выйдет снова чтобы перекрыть Ново-Садовую и будет бороться за то, что положено им по праву.

На митинге 3 февраля рабочие ЗиМа распространяли листовку такого содержания:

«Братья журналисты! Вы сами видите что происходит - именно хозяева и власти толкнули нас на крайние меры. У нас к вам огромная просьба - постарайтесь рассказать правду о нашей борьбе. Только правду и ничего больше!»

В этой статье я рассказала правду о том, что происходило 3 февраля у ЗиМа. Только правду и ничего больше!

Шагнув утром 3-го февраля на проезжую часть Ново-Садовой, к вечеру зимовцы вмерзли в мостовую, в рельсы. Никто ещё не знал, что впереди - два долгих месяца беспримерной по стойкости и мужеству борьбы. Здесь описан первый день, но были и другие, не менее яркие по накалу дни. Было братание с милицией и схватки с ней. Было пленение губернатора Титова, пытавшегося проскочить по свободной Ново-Садовой (вся остальная Самара была в пробках). Было взятие штурмом проходной завода и захват заводоуправления. Был жесткий прессинг активистов забастовки начальством и властями. Арестовали Исаева, но забастовка продолжалась - и через восемь дней он был вместе со всеми. Было всё... Рабочие выстояли, победили! Эту забастовку хорошо помнят заводы, город, власти, милиция. Ибо все еще впереди!

Почему гниют рабочие комитеты, профсоюзы, стачкомы?

Разговор будет жестким. Потому что главной болезнью рабочего движения сегодня является предательство рабочего дела внутри него самого.

Жизнь убедительно показала и показывает, что гниение, как проказа, в массовом порядке поражает все рабочие организации. Уцелевают лишь редкие низовые звенья, и то потому, что есть все-таки лидеры, которые просто не могут перевернуться, переродиться в силу своих личных качеств - уж такими их пустили на свет отец с матерью. Общая же картина такова, что чем выше ступень рабочей организации, тем безнадежнее положение, т. е. верхние этапы профсоюзов, комитетов, стачкомов - это уже мирно живущие с начальством, антирабочие конторы. Так будет и впредь, пока не примем мер к исцелению. Речь вот о чем.

Становясь освобожденными, отрываясь от коллективов, вожаки и лидеры превращаются пусть в своих, рабочих, но всё-таки чиновников. Да, они занимаются полезной работой: выполняют наши поручения, ведут различные переговоры, заседают с начальниками в кабинетах... Но вот проходит время, и вожаков будто подменили! Потому что находясь среди начальства - всё равно что здоровому человеку оказаться среди заразных, да ещё старающихся заразить других, больных, а начальство с его повадками, нравами, гнилью для мужиков есть чистый СПИД! Как быть?

Врачами для загнанных лидеров могут быть только те, кто их избирает, т. е. рабочие коллективы: бригады, участки, цеха... Наиболее организованной, готовой к действию является только бригада, потому что нас объединяет сама работа, совместный труд. Здесь всё на виду, тут очки никому не потрешь. Мы знаем друг друга и по жизни - бывает, что бригада роднее родни. Ну а дальше - завод, город, регион, страна: ведь в одиночку не победить. А вот дальше совсем не так, как в бригаде.

Время от времени собираются различные рабочие конференции, съезды - нужное и даже необходи-

мое дело. Но! Но их-то готовят, формируют и проводят как раз те, кого надо бы крепко поличить! В результате у них всегда и президиум свой, и в зале большинство хулёв да шестёрки. В бригаде шестёрки - единицы, и потому действуют втихую, но на съезды они съезжаются густо и уже тут вместе с шефами, президиумом решают всё: голосуют как надо, подкаивают вовремя, молчат и вякают по команде, «честно» отравывают свои иудины серебриками. Так проходит большинство съездов, где нас продают с потрохами. Лидеры и их хулы дело знают туго.

А жизнь идёт своим чередом. И вот следующая забастовка - лучше стихийная, злая, лютая. Такая забастовка называется стачкой. Она рушит барьеры между цехами, будит спящих, поднимает с колен безответных. Кажется, меняется сам воздух, мужики становятся свирепыми, говыми на всё. Полной мерой выдают по заслугам всем: и начальникам, и властям, и своим паскудам. Выдвигаются новые лидеры, свергаются старые. Здесь нет ни своих, ни чужих, а лишь общая воля, общая цель. В своих коллективных действиях мы всецело и добиваемся своего.

Но забастовка заканчивается, и всё поворачивается по-старому. Мы распадаемся как организованная, готовая к действию сила. Её надо бы подерживать на определённом уровне, для чего, казалось бы, и нужны профсоюзы, комитеты, стачкомы... Но их, как видим, тут нет. Круг замыкается. Как положить конец этому? Кто или что обеспечит нам постоянную готовность выступить против кого угодно и чего угодно, если что не так? Ведь если начальники (от мастера до президента) будут видеть и знать, что мужики не шутят, а в любой момент готовы собраться и вытряхнут из них душу - вряд ли они захотят врать, издеваться, воровать. Вряд ли!

Так что же нам нужно? Среди нас всегда есть те, кто точнее, яснее других выражают общие мысли, общие интересы, кто не гнул и не гнёт обшле поветр начальством, а главное - не гниёт ни при каких условиях. Теперь представим, что они сумели объединиться по всей стране в одну команду с надёжной связью, железной волей, дисциплиной, с яс-

ным пролетарским сознанием. Это, наверное, уже будет не стачком, но профсоюз, не комитет, а совсем иная рабочая организация... Да, это будет рабочая Партия! Вот и ответ на главный вопрос: только Партия сплотит, объединит нас в борьбе за НОВУЮ жизнь.

Цель, задача, назначение партии - служить рабочему делу, служить пролетариату. Её члены не должны иметь никаких постов, льгот и привилегий - никаких! «Чтобы вести за собой голодных, надо голодным быть самому» - это должно быть записано и в Программе и Уставе партии.

Такая партия будет держать под пристальным пролетарским контролем и начальников, и наших рабочих лидеров. А это она может делать только одним способом: она не должна давать покоя прежде всего нам самим, т. е. первой обращать внимание рабочих нах на равнодушие, гниение в наших собственных рядах, так и на любые происки и козни начальства - от цехового до российского. Она должна как бы постоянно звонить над нами в колокол, поддерживая и в «мирное» время нашу организованность, нашу готовность к коллективным действиям. И так в каждом заводе, в каждом городе, по всей стране.

И последнее, важное. История показала: пролетарская партия не должна брать власть в свои руки, не должна быть правящей, иначе она превращается в сытную кормушку для своих членов: «власть - такая привилегия, которая не может испортить, обуржуазить только сам пролетариат!» Жизнь лишь тогда потечёт как надо, когда подлинным хозяином будет сам организованный рабочий класс, сами организованные рабочие. Всегда, везде, во всё! Только партия способна поднять класс на такую высоту, без неё он слеп, разбит параличом, без неё пролетариат - гигант в цепях.

Почему нам нужна некая партия, а Партия Диктатуры Пролетариата (ЛДП). То есть партия рабочей власти. Именно она приведёт нас к Революции, без которой не вырваться из рабства ни нам, ни всему обществу!

Г.ИСАЕВ

ЗАРИСОВКИ СО СЪЕЗДА



В 1999 году в Самаре состоялся Съезд стачкомов России. В следующих номерах о нем подробнее...

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПРОЛЕТАРИЗМ!

ЭТО ИЗ ИНТЕРНЕТА

Национальная забастовка работников железных дорог в Австрии

28 июня работники Австрийских железных дорог начали свою первую за 35 лет общенациональную забастовку, протестуя против планов правительства реформировать пенсионную систему государственных служащих.

С раннего утра столица Австрии Вена была парализована так как в знак солидарности с железнодорожниками прекратили работу водители трамваев, метро и автобусов.

Однако полного хаоса не произошло, так как движение на улицах города было возобновлено до наступления часа пик.

Забастовка на железных дорогах не затронула международные поезда и носила предупредительный характер. «День действий» был организован Австрийской Федерацией Профсоюзов.

Люди в масках избili белградских студентов



Люди в масках избili несколько десятков студентов Белградского университета, участвовавших в сидячей забастовке, проходившей в столице Югославии, сообщает Associated Press. Студенты выступают против политики президента Слободана Милошевича и его правительства.

Неизвестные напали на студентов на территории архитектурного факультета, где учатся университет начали свои сидячие протесты против закрытия независимых СМИ. «Это было организованное избиение людей», - заявил лидер студенческой организации Отгор.

Студенты утверждают, что полиция, к которой они обратились за помощью, бездействовала.

Напомним, что в Белграде происходили серьезные столкновения между полицией и демонстрантами, протестующими против закрытия оппозиционных средств массовой информации. Тогда полиция удалось одержать победу, применив бронетехнику и слезоточивый газ.

2000 полицейских взяли штурмом бастующий отель



Двухтысячный отряд южнокорейской полиции взял штурмом сеулский отель «Лотт», где забаррикадировались бастующие сотрудники отеля, сообщает BBC News. Штурм отеля проходил в четверг, в преддверие световых часов.

При штурме полицейские использовали дымовые бомбы, крушили двери отеля, забастовщики бросали в полицейских стулья и бутылки. В результате пострадали, по меньшей мере, 39 полицейских и забастовщиков. Арестовано более тысячи сотрудников отеля.

Бастующие уже в течение трех недель сотрудники одного из крупнейших в стране отелей требовали повышения зарплат и

улучшения условий труда. Профсоюз гостиничных работников осудил действия полиции, заявив, что забастовщики всего лишь прибегли к своему праву бастовать.

Несмотря на забастовку трети обслуживающего персонала, в отеле оставались постояльцы, которых полицейский рейд привел в ужас. Сотни из них были разбужены звуками драки, более 60 после инцидента покинули гостиницу.

Полиция Мексики взяла штурмом Национальный университет



Рано утром столица Мексики превратилась в настоящую поле сражения. После девяти с лишним месяцев противостояния полиция решила на штурм Национального университета, где забаррикадировались протестующие против политики руководства университета студенты, сообщают Associated Press и информационная служба ВВС.

Штурм начался в 6:45 по местному времени. Полиция опасалась, что у студентов может быть оружие, и что попытка выдворить их из здания силой может привести к кровопролитию. Однако полицейские, вооруженные лишь резиновыми дубинками и щитами, не встретили никакого сопротивления.

Единственное оружие, которое удалось обнаружить полиции, - это шесть бутылок так называемого «коктейля Молотова», две отвертки, пара ножиц и сувенирный нож-мачете, передает AP.

632 студента были арестованы. Как поступить с ними дальше, власти пока не решили. Тем не менее, руководство университета уже выступило с требованием гуманного отношения к студентам и уважения их прав.

По сведениям ВВС, решение штурмовать здание университета было принято после переговоров руководства университета с лидерами студентов. Студенты требовали освободить около 250 своих товарищей, арестованных во вторник после столкновений с полицией, однако руководство университета отказалось продолжать переговоры.

Напомним, что забастовка студентов в Мехико началась из-за решения руководства университета поднять плату за обучение.

В Корее завершилась забастовка банковских служащих

Банки Южной Кореи возобновили работу в обычном режиме. Сбой в деятельности корейских кредитно-финансовых учреждений произошел из-за прошедшей накануне однодневной забастовки банковских служащих. Забастовщики требовали принятия дополнительных мер по обеспечению безопасности банковских работников и оказания государственной поддержки слабым банкам. Во время забастовки ни одно из 6200 банковских отделений в стране не прекращало работы, однако многим из них пришлось отказаться от проведения операций по крупному кредитованию и международным денежным переводам. Некоторые банки были вынуждены вызвать на работу своих бывших работников, находящихся на пенсии. Правительству пообещало выполнить часть требований банковских служащих, сообщает AP.

За борьбой российского рабочего класса сейчас внимательно наблюдают во всем мире. К нам уже неоднократно приезжали представители рабочего движения из разных стран. Труды Алексея Борисовича Разлацкого переведены уже на пять языков, и эта работа продолжится. Сегодня мы предлагаем вашему вниманию мнение о работах переводчика «Второго Коммунистического манифеста» на английский язык.

ПРЕДИСЛОВИЕ для западных и мировых читателей

Кризис международного рабочего движения

Распад Советского Союза нанес очень мощный удар по международному рабочему движению. В течение всего последнего десятилетия увеличивалась международная реакция на создание первой в мире диктатуры пролетариата, ставшая целью нейтрализовать ее достижения для рабочего класса. Эти достижения неизмеримы во всемирном масштабе, в особенности в развитых капиталистических странах, где буржуазия, опасаясь своего Октября, была вынуждена сама начать тратить немалые деньги на социальные программы, подобные тем, что проводились на виду у всего мира в Советском Союзе. На наш взгляд, это в высшей степени примечательно. Но западные левые в той или иной мере постоянно противопоставляли свой путь пути Советского Союза; только где же все они сейчас, практически полностью разваленные его разрушением? Пожалуй, только буржуазные французская и итальянская коммунистическая партии пострадали в меньшей степени, тем не менее и они понесли очень значительные потери.

Главный вопрос! Каковы причины крушения социализма?

Общий идеологический стержень все же соединяет эти партии и сейчас. Но ни одна из них не в состоянии ответить на простой вопрос рабочего класса: «Что же именно пошло не так?» И когда те из них, кто и в таких условиях все же не отказался от своих убеждений, встают ранним зимним утром для распространения своих пропагандистских материалов среди рабочих, они, как правило, получают сакраментальный и колкий ответ: «Что, пойдем по пути России? Вся жизнь металл!» И единственное, что им остается - это, перестав свои брошюры, начинать длительный разговор по поводу изменения платформы их специфической секты. Отсутствия подлинного марксистского анализа явлений практически полностью подрезало крылья рабочему движению. Наиболее интеллектуальные представители левого блока изменили свои взгляды до мелкобуржуазно-радикальных, пришедших в движение из научного сообщества, и, кроме того, не нашли ничего лучшего, как предаваться самобичеванию и стенам по поводу потери «идеологического компаса». В этом и заключается трагедия западных левых конца столетия и всех прогрессивных сил планеты.

Ответ у Марксизма есть

Войные трагично то, что творческого развития марксизма практически не существовало вплоть до 1979 года, когда Алексей Разлацкий написал «Второй Коммунистический Манифест». Что же, лучше поздно, чем никогда!

Пять ярких особенностей работы Разлацкого

«Второй Коммунистический Манифест» является вообще замечательной работой. Используя стилистику (отнюдь не идеологию) Мао Цзе Дуня, эта работа отличается пятью особенностями. Ее отличает незаурядная широта, незаурядная глубина, незаурядный творческий потенциал, а также демонстрирует незаурядное творческое предвидение автора и незаурядную практическую ценность для революции. Область этой работы столь широка, что вполне позволяет оправдать наименование названия одной из краеугольных работ марксизма. Эта работа - достойный наследник «Коммунистического Манифеста» Маркса и Энгельса. Это непростой труд для чтения, но тем не менее

он является относительно простым и доступным. Несмотря на то, что работа нацелена преимущественно на российский пролетариат, ее широта превосходит собственные ближайшие цели, и это придает ей огромное значение для международного рабочего движения. Это работа колоссальной глубины. Анализ Разлацким положений марксистского материализма и диалектики исторического развития захватывает вас снова и снова. Перспектива неуклонного развития пролетариата сочетается в работе с глубоко гуманистическим подходом, что в особенности важно для западной аудитории. Это - работа, буквально искрящаяся творческим развитием марксизма. Эта небольшая работа насыщена новыми мощными аналитическими категориями, а также оригинальными марксистскими исследованиями самых различных проблем: от наиболее важных вопросов взаимозависимости между пролетариатом, его партией, государством, находящимся под диктатурой пролетариата до идеологической легитимности интеллигенции с периода второй мировой войны. Эта книга написана доступным языком, но тем не менее между строк можно легко заметить глубокое понимание диалектики и исторического материализма, которое, увы, было потеряно для пролетарской интеллигенции из-за преждевременной смерти Разлацкого в 1989 году. Снова и снова Разлацкий демонстрирует силу марксистского материализма, абсолютно точно предсказывая судьбу Советского Союза и его тогда еще процветающего режима, кризис рабочего движения в капиталистических странах, а также практически все крупные события последних десятилетий задолго до того, как они на самом деле произошли. Он улавливает основные тенденции развития до их реального проявления, как бы оставляя памятные столбы для будущего. К примеру, в нескольких предложениях он формулирует общую основу пролетарской экологии или природоохраны, как составной части политической экономики будущего. Кроме того, эта работа имеет невероятное практическое значение для всего рабочего класса планеты. Она не просто отвечает на вопрос «Что именно пошло не так?», но и обеспечивает пролетариат рекомендациями, необходимыми для восстановления его диктатуры и защиты против дегенерации и застоя, приведших к разрушению социалистического лагеря. Она отвечает на вопросы разрушенного западного левого движения, последовавшие после краха Советского Союза и, разрушившие критику буржуазную интеллигенцию, разъясняет задачи интеллигенции пролетарской.

Дорога к коммунизму

Свободна ли эта книга от всех ошибок и неточностей? Конечно же, нет. Не более, чем «Капитал» Маркса или «Государство и революция» Ленина. Но, подобно двум первым работам, она послужит огромную службу мировому пролетариату. Она разъясняет основные противоречия, устоявшиеся в современном мире, устанавливает порядок борьбы против бесчеловечной жестокости современного капитализма и предостерегает пролетариат от, казалось бы, внешне невинных ошибок, которые привели к крушению первой грандиозной волны пролетарских революций. Говоря кратко, суммируя и концентрируя опыт пролетариата первой революционной волны, она готовит путь для второй революционной волны, решающей в глобальном споре между двумя великими классами эпохи - пролетариата и буржуазией. И это единственная марксистская работа, наполненная мас-

шой практических указаний касательно конкретного пути, по которому необходимо двигаться для достижения бесклассового общества, то есть коммунизма. Большинство современных коммунистов, наблюдая за упадком и крушением пролетарских государств, считают, что это неизбежно приведет к ограничению роли рабочего класса как революционного класса современности. О какой же в таком случае личной активности и активности международного пролетариата может идти речь? Зачем?

Впрочем, подобные мысли являются в основном в моменты упадка и глубокого анархического отчаяния (увы, достаточно часто в минувшем 20-м столетии) и сознательные марксисты могут и должны оправдывать необходимость государственного аппарата в переходный период диктатуры пролетариата и не терять себя утопической фантазией немедленного перехода к бесклассовому обществу. Возможно, международное пролетарское движение несет определенную часть вины за такое отчаяние. Ибо после выхода работы Энгельса «Социализм: научный и утопический» возникла и широко распространилась тенденция уклонения от любого анализа дальнейшего развития общества после достижения диктатуры пролетариата, ибо это грозило причислением к утопическим социалистам.

Однако после того, как один за другим бастионы диктатуры пролетариата были разбиты тихой контрреволюцией, все честные коммунисты оказались перед дилеммой. Так как понимание происходящих событий требует не только знания исторической хронологии, но и четкого понимания путей, ведущих к окончательной цели, к будущему, им пришлось пойти на детальное изучение и анализ этих путей, несмотря на явное присутствие в них не всегда обоснованного жаряда утопии. «Второй Коммунистический манифест» распуывает эту паутину и наглядно демонстрирует рабочему классу, как он может создать диктатуру пролетариата, высшая цель которой отнюдь не столь быстро достижима.

Что необходимо сделать

Это нелегкая работа! Многие пролетариат, читающие эту работу, будут в состоянии быстро понять и усвоить ее содержание, но наиболее честные среди западных левых и коммунистов найдут ее весьма сложной для понимания. В ней имеется кое-что, способное раздражить любого из них: троцкистов, неосталинистов, маоистов, и т.д., для которых немислимо существование без повторения партийных битв 20-х, 30-х, 40-х, 50-х и даже 60-х и 70-х годов. Они будут немало раздражены вызовом к их застарелым предрассудкам, ибо у этого человека действительно есть что им сказать. И именно это содержание - главная причина того, что эта работа является непростой. И если вы, дорогой читатель, в состоянии читать «Второй Коммунистический манифест» с открытым восприятием, он в достаточной мере вознаградит ваши усилия.

Если же вам трудно ее понять и принять - вините в этом переводчика, плохо справившегося с задачей, в первую очередь, и КПСС, которая вынудила автора создавать эту работу в условиях чрезвычайных репрессий и давления и извлекать ее в рукописной форме - во вторую. Если же вы хотите встать вровень с теми, кто сохранил эту работу для рабочих всего мира, тогда скопируйте ее, а затем передайте на все языки человечества.

Рабочий класс будет вам благодарен!

Переводчик ВКМ, СЛША

Партия Диктатуры Пролетариата. Станком ЗиМа. Станком г. Самары.
Адрес для писем: 443086, Самара, ул. Ново Садовая, дом 179, 1-й подъезд, вниз в бункер.
Г.Исаеву, В.Котельникову. Тел: (846-2) 35-32-62, 35-26-91.
<http://proletarism.org/> E-mail: stachkom@mail.com
Редактор: А.Филатов. Верстка: В.Матвеев.